



Доналд Трамп је бацио ручну бомбу на глобалну економску архитектуру која је веома мукотрпно стварана у годинама након завршетка Другог светског рата.

Покушај уништења овог система глобалног управљања заснованог на правилима - што се сада манифестује у Трамповом повлачењу САД из Париског климатског споразума из 2015 - само је најновији вид напада америчког председника на наш основни систем вредности и институција.

Свет тек сада полако успева да се помири са злонамерношћу планова Трампове администрације. Он и његови сарадници су напали америчку штампу - институцију од највећег значаја за очување слобода, права и демократије Америчанаца - да је "непријатељ народа". Покушали су да поткопају темеље наших знања и веровања - наше епистемологије - означивши као "лажно" све оно што доводи у питање њихове циљеве и аргументе, одбацујући чак и саму науку. Трампова лажна оправдања за повлачење из Париског споразума су само најновији доказ за то.

Хиљадама година пре средине 18. века животни стандард је стагнирао. Просветитељство је било оно што је, пригрливши дискурс разума и научна истраживања, покренуло огромна побољшања животног стандарда током наредна два и по века. Просветитељство је донело и посвећеност томе да откријемо наше предрасуде и позабавимо се њима. Док се идеја о људској једнакости - која је за последицу имала основна индивидуална права за све - убрзано ширила, друштва су започела борбу како би окончала дискриминацију на расним, родним а, коначно, и другим основама које се тичу људског идентитета, укључујући неспособност (инвалидитет) и сексуалну оријентацију.

Трамп покушава да преокрене све то. Његово одбацивање науке, а нарочито науке о клими, угрожава технолошки напредак. А његова нетрпељивост према женама,

Хиспаноамериканцима и муслиманима (изузев оних, као што су шеици владари нафтом богатих земаља, од којих он и његова породица могу да профитирају) угрожава функционисање америчког друштва и економије, тиме што поткопава поверење људи да је систем правичан према свима.

Као популиста, Трамп је искористио оправдано економско незадовољство које је широко распрострањено последњих година, док су многи Американци услед растуће неједнакости деградирани у ниже друштвене слојеве. Али његов истински циљ - да се он и други "позлаћени рекеташи" обогате на рачун оних који су га подржали - откривен је захваљујући његовим потезима у области пореске политике и здравствене заштите. Пореске реформе које је Трамп предложио, као што се до сада може видети, надмашују Џорџа Буша својом назадношћу (по уделу користи за оне који су на врху ланца расподеле прихода). А у земљи у којој се очекивани животни век већ смањује, његове измене у области здравствене заштите ће још 23 милиона Американаца оставити без здравственог осигурања.

Иако Трамп и његови сарадници можда знају како да склапају пословне договоре, они немају појма како економски систем као целина функционише. Ако макроекономска политика ове администрације буде примењена, то ће резултирати повећањем трговинског дефицита и даљим падом производње.

Америка ће патити под Трампом. Водећу светску улогу почела је да губи још пре него што је Трамп изневерио поверење више од 190 земаља повукавши се из Париског споразума. У овом тренутку, поново успостављање водеће улоге би захтевало заиста херојске напоре. Сви ми делимо једну заједничку планету, и свет је на тежи начин научио да морамо сложено да радимо заједно. Научили смо, такође, и да сарадња може да буде од користи за све.

